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TÉSI ARAK : 
. 8 korona. 

Egy példány ára 16 fillér. - 

Megjelen hetenkint egyszer: 

vasárnap. 
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„Vészharang." 

(r–i.) Rémesen kondult meg az Aradvidéki 

Schill József aradvármegyei főjegyző mon- 

k e szavakat az ottani tanitóegyesület 

XXXII-ik közgyülésén. S a mint „tettre hivó 
4 szavai" elhangzottak, egymásután emelked- 

ek szólásra az egvyház, a világi társadalom 

jelenlevő képviselői s áthatva egy magasztos 

érzéstől: nyilvános fogadalmat tettek, 

hogy támogatni fogják a magyar tanitóságot, a 

közigazgatást nemzetmentő nagy munkájában. 

Schill József a vármegyei adminisratió révén 

szerezte megdöbbentő tapasztalatait. S helyes 

érzékkel oda vitte azokat a magyar tanitóság 

elé, mint a kik leghivatottabbak volnának a 

fenyegető veszély elháritására, a bajok orvos- 

áására. 

S bár a magyar tanitóság régóta ismeri és 

küzd is e bajok ellen, maga is megdöbbent az 
általános erkölcsi hanyatlásnak ily elszomoritó 

képétől 

Emegdöbbenésazonbannem 
a lelkiismeret szava volt. 

Mert, a mig egyfelől számot vetve önma- 

gával, nyugodt lelkiismerettel tekinthet vissza 

népnevelői munkásságára, addig másfelől uj 

támaszt nyerve küzdelmes hivatásában, az eddi- 

cínél is fokozottabb lelkesedéssel adta ki a jel- 
mszót: „Foglalkozzunk a néppel." 

Ez adja nekem is kezembe a tollat. Ha 

komolyan fontolóra veszszük az aradi főjegyző 

zavait, rendkivüli sulylyal nehezedik az reánk: 

zékely-tanitókra. Mert a székely nép könnyel- 

miüsége, helyenkint szellemi elmaradottsága, az 

erkölcsi és anyagi züllésnek képezi inditó okát 

s ezt közönnyel nézni annál kevésbbé lehet, 

mivel egy egész országrész megromlását vonná 

maga után. Nem közvetlen környezetemből 

veszem tapasztalataimat, mert hála a Gondvise- 

lésnek s ama két család áldásos munkásságának 

melynek egyike 200 évig a papi, másika 

közel 100 évig a tanitói kathedrát töltötte be — 
teremtettek egy munkás, józanéletü nemzedéket, 

— 

mely saját otthonában megelégedett, melynek 

egy tagja sem gravitál Románia felé, de szive- 

sen áll a haladás zászlója alatt s a jóakaratu, 

oktató szót meghallgatja, követi. 

De vajjon találunk-e ilyet sokat? Helyen- 

kint akadhat még, de a nagy többség veszen- 

dőben, züllik erkölcsileg, satnyul 

testileg". 

Ismerem a vármegyei viszonyokat, ismerem 

Maros-Tordát. 
Voltam már olyan helyen is, hol a tem- 

plomból egyenesen a korcsmába özönlött a nép 

s kik előbb a templom hideg kövezetén tér- 

delve, áhitattal vetették a keresztet, a következő 

fél órában „kaczor"-ral érveltek egymás közt. 

Láttam 12-13 éves gyermekeket, mint a 

pálinkától neki veresedett arczczal, kidülledt 

szemekkel a hosszu korcsma asztal végén 

„bölcselkedtek?, mig asztalfőn trágár 

dalokat enekelve domináltak a katona sorban 

levő legények. 
Alkalmam volt a 

teni s pirulva kellene 

menő dolgokról, ha 

szánnám e sorokat. 
Mindezek eléggé jellemzők népünk erkölcsi 

életére. 
És mindenesetre csak örömmel töltheti el 

lelkünket, ha látjuk, hogy olyan tényezők sze- 

gődnek az ügy szószólóivá, a kik társadalmi 

állásuknál, törvényes hatalmuknál fogva valóban 

igen sokat tehetnek. 

Mert legyen bármekkora a nép tanitóinak 

a népre gyakorolt ereje, vannak esetek, mikor 

a szép szó mit sem ér, mikor erélyesebb intéz- 

kedések kellenek. De nem elég ám a papiron 

levő szabályrendelet, érvenyt is kell 

azoknak szerezni. Nem ugy azonban, 

a mint az megtörtént, hogy a rend egyik éber 

öre elnézte, hogy tanköteles sorban levő legé- 

nyecskék vigan dáridózzanak a nagyok mulat- 

ságain s pöffeszkedve eregessenek bodor füstö- 

„kóru s*-ba is betekin- 

szólanom az ott végbe- 

nem a nyilvánosságnak 

ket, mig a község tanitóját — mert pikk-je 

volt rá - a szolgabirósághoz idéztette az 

utczán való szivarozásért. Hanem ugy, hogy 

segitségére siet az iskolának, egyháznak a ható- 

ság is, segitségére az egész művelt társadalom 

s igy vállvetve dolgoznak a meglazult erkölcsök 

kiépitésén. 

A tanitóság 
tenni a magáét 

bizonyára megfogja 

Gyülésein majd tanácskozás tárgyává teszi 

e kérdést s megfogja találni a módozatokat 

annak keresztülvitelére. 

Csak a tanitók ereje azonban kevés e 

nagy munkához. Szükség van itt az összes 

tényezők közremüködésére. 

Lépjen tehát sorompóba az iskola és egy- 

ház mellett a társadalom, a közigazgatás, a kor- 

mány s vállvetett munkával sikerülend majd 

elhaltgattatni a vészharang kongását. 

Heti krónika. 
— deczember ő én. 

A képviselőház befejezte a felirati vitát és meg- 
kezdődött az indemnitiről szóló törvényjavaslat tárgya- 
lása, mely a megindult heves vita daczára lehet, hogy 
mikor e sorok napvilágot látnak, már le is tárgyaltatott. 
Ép oly gyors tempóban halad a vármegyei pénztárak 
és számvevőségekről szóló javaslat bizottsági tárgyalása 
is, mert azzal ugy a közigazgatási, valamint pénzügyi 
bizottság már végezett s legrövidebb idő alatt a ház 
asztalára kerül. A közigazgatási bizottság azon fontos 
határozatot hozta, hogy a pénzügyminiszternek ama ki- 
jelentése, miszerint az 1883. évi I. t.-cz. 3. §-ban előirt 
magasabb kvalifikáczioval biró pénztári és számvevősági 
alkalmazottak, lehetőleg a fogalmi szakokban alkalmaz- 
tatnak, a bizottság jelentésebe felveendő. - Érdekes 
statisztikai adatokat tartalmaz az ujonczjutalékról és az 
ujonczmegajánlásról szóló törvényjavaslat, melyet e hó 
3-án nyujtott be Fejérvári Géza báró a képviselőház- 

ak. E szerint a jövő évre a közös hadsereg számára 
43889, a honvédség számára 12500 ujoneczjutalékot kér 
a honvédelmi miniszter. Megtudjuk továbbá, hogy szép 
kis összeget tesz ki a hadmentességi dij alap vagyona, 

a mennyiben a mult évben 39.856,863 korona 87 fillér 
volt az alap tiszta cselekvő vagyoni állása. Az önkén- 
tesi tiszti vizsgálatra hivottak száma volt a közös had- 

seregnél 1677 és honvéd-önkéntes á53. Az elbukottak 
száma a közöshadseregnél ijesztő nagy számot tüntet 
fel, mert 333 azoknak az önkénteseknek a száma, kik 
a vzsgát letenni nem tudták, mig a honvédségnél csak 
43. - A vörös tenger partján levő Dsedda városában 
fellázadt a 700 eniberből álló török helyőrség. Oka a 
Jazadusnak az volt, hogy a katonák zsoldjukat nem kap- 
ják s a mellett 10 hónapja hogy katonai kötelezettsé- 
gük lejárt s még sem akarják haza bocsátani. A csa- 
patok elfoglalták a mecsetet és megerősitették. A kon- 

zulok nagyon aggódnak biztonságukért, miért is egy 
közelben levő olasz hadihajót felkértek, hogy Dsedda 
előtt horgonyt vessen. - Érdekes ember halt el Lajos- 
mizsén 104 esztendős korában, ki daczára annak, hogy 
egész életeben iszákos ember hirében allott, soha beteg 
nem volt. Neve ennek az embernek Bartal István, kit 
érdekessé nem egyedül azon körülmény tesz, mert ily 
magas kort ért el, hanem az, hogy egykori czimborája 
volt Rozsa Sándorn ak. 1818-ban sorozták be katona- 
nak és szolgalt 1848-ig, azaz 30 évet. Ekkor beállott 

meg a betyár életet, melylyel csak 

szabalymemdetet a 
fásitásokról. 

IT A etekkvéyn 

k 0 §. A vármegye területén 
utak befásitása a kereskedelemi gyi m 

állami közuthoz tartozó terülefen ülte 
11. §. Az állami közutakon a fák ülte 

ápolását, valamint a kiveszett mk pótlását álla 

gek végzik. 
12. S. A fák ott, hol az állami köz 

mindkét árkon tul fekvő földszallagok az állai 0 
nát képezik, ezen földszallagokra ott, hol az 
eset nem áll fenn és a forgalom jelentékeny 
belső lejtőjére, ott pedig, hol az ut szélessége 
kisebb forgalom azt méegengedik, az ut padkájár 

tendők. 
18. §. A fagorok lehetőleg olykép ültetend 

A fák koronájának a földszintől való mag 
zenlesnkital legalább 2-2 meter, erdei fá 

távolságra ; szilva és meggyfák 
távolságra, erdei és gazdasági fák pedig (15 
ságra jetendők. 

4. §. A törvényhatósági utak befásítás 
tervbe megállapitott sorrendben - hatá 
módon történik. 

Ezen faásitási tervet, az államépi 
közbenjöttével az országos gyümölcsészeti 
mint a törvényhatósági mezőgazdasági 

alatt jóváhagyás végett! a törvényhatós 

megbizandó utiszemélyzet kertészeti szakkön 
kellően kitanittassék. 

5. §. Az 1890. I t.ez. sárak 4 

A ,SZÉKELY-UDV ARHELY TÁRGZÁJA. 

Hetven évvel ezelőtt." 
tEmlékezés Bölöni Farkas Sándorra.) 

November 23-án mult 70 éve annak, hogy Bölöni 

Farkas Sándor és utitársa Béldi Ferencz gróf (Ákos 
gr. kolozsvári főispán és Emke elnök édesapja s idős 

aniel Gábor nyug. főispán sógora) visszaindult Ame- 
ikábó 11831-ben. New-Yorkba (Nyu-jark) szálltak volt, az 
j világ száraz földjére 39 napi hányattatás után Lon- 

donból indulva, s annak vették utjokat hazafelé egy 

=Albany nevü egészen uj 550 tonnás hajón (egy tonna 
20 mázsa). Menet sok utazó volt. Jövet a hajószemély- 

zettel együtt csak 832 személy. Különben gyapottal és 
hamuzsirral szinte tulságosan meg volt terhelve a 11 
ezer mázsa terü alá szánt hajó. Deczember 14 én 
kötöttek ki franczia földre Hawre de Grace kikötőbe, 

tehát 22 napi hányattatás után a viharos oczeánon át, 
utközben nagy félkört kellvén megtenni a mexikói 

öbölből óránkénti 5-6 mérföld gyorsasággal észak 
felé kiözönlő óriási tengeráradat miatt, melynek nyo- 
mán leirhatatlan orkán szokott uralkodni, s me- 
lyet egyenesben átvágni akkor a lehetetlenséggel 
határos volt, főleg a két napfordulás es két ejnapegyen 
körüli hetekben s ma a gőzösöknek is 2-3 napi kése- 
delmet okoz. 

Erről a tanulmányutról adta ki Farkas Sándor 

ama nevezetes munkáját: „Utazás Észak-Amerikában" 
zim alatt, mely a szabadság valóságos és első kátéja 

vala a szunnyadó magyarok kezében s csaknem vakitó 
fénynyel mutatott azon irányban és czél felé, hová a 
nemzetnek el kellett jutnia. 
Ennél a könyvnél egynek sem volt nagyobb 

hatása Magyarország ujjá születésére. 
A nagy székely hazaindulására való visszaemlé- 

kezés alkalmából november 24-én, vasárnap nehányan 
kiindultak Oklándról gyalog szintén tanulmány-utra, 
röy miatt késett, 
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aránylag elég kedvező időben. A rikai törvényhatósági 
alkalmatlan utvonal helyébe most épülő hagymási 
utvonalon haladtak alig észrevehető emelkedéssel fel- 

felé az Ujfalu közé besiető Oláh-patak folyásával szembe. 

Az utmenet a jobb oldalon, az oklándi bükk belső 
szélén, tehát az északi oldalon vezet fel egészen addig, 

mig egy felivszerü kanyarodással kiérkezik az oklándi 

bükkből a karácsonfalvi kaszálókra, a szép Hagymás- 

mezőre. 
Álljunk meg egy kissé az uj utnak Hagymás- 

mezőn innen azon a részén, a hol a kigyózó folytonos 
emelkedés után egyfelől az ut belső szélet csipkéző 
bükk, másfelől keskeny csere szálas között egy-hosszu 
teknyő olma keskeny szép oklándi kaszáló nyulik fel 

felé, melynek kezdetén egy 
sarkon az ut hirtelen kanyarodik szintén délkeletnek. 
A világon talán sehol sem lehet egy tömegben annyi 
hóvirágot látni, mint ezeken a kaszálókon a mogyoró 
bokrok körül és az ut észkanak néző bükk csipkézete 
árnyékában. A virágzás tavaszszal két hónapig is eltart 
a szerint, a mint a nap emelkedesével a hó és hüvös- 
ség lassanként megszünik s a fü növésnek indul. Ha 
az emlitett kanyarodás és Hagymásmező közötti csekély 
távolság közepe táján jobbra erdőlő uton, délnek tartva 
a ritkás bükkön kifelé indulunk, nehány puskalövés- 
nyire a tetőre érünk Kustaj várához, honnan a bükk 
széléhez közel, mindig balra tartva, a fennsikon egy 
szép csereszálasban északkeleti iránynyal egy kakas- 
barázdán is át kell mennünk s ettől nem messze, 
a bükk végénél a karácsontalvi Nyárasalja nevü 
kaszálón le oda, hol az elhagyott uj ut Hagy 
másmezőre kiérkezik. Iltt haladunk még az uj uton 
30-40 lépést Vargyas felé s ott kitérünk a szép tisz- 
tás helyen ujból balra s 50–60 lépés távolban találjuk 
Szilos szádán Hagymás várát. 

Ujra azt mondhatjuk, hogy a világon talán sehol 
sincs egy végtében annyi kükvirág (jó illatu fehér nár- 
czisszus), mint e kaszáló Hagymaásmezőn az uttól 

jobbra és balra, Talán 100 kaszás gem tudná egy nap 

levágni, mint az előbbi hóvirágot 8-10. Hagymás vára 
körül pedig szebbnél-szebb fejér és piros gyopár annyi 
van, hogy köthet egész évre szóló koszorukat sirdom- 
bokra és szobák diszitésére eleget, a kinek tetszik. 
Ennél szebb és tanulságosabb majálisozó és kirándulási 
helyet Udvarhely, Oklánd és Barót közönsége nem egy 
könnyen talál Vargyastól és Oklándtól fél órányi távol- 
ban. A bükk oldalból és Hagymásmezőről a nagy ter- 
jedelmü karácsonfalvi egész erdei kaszálót látni lehet 
a juhos gazdák téli tanyáival. Észak felé messze fenn 
a magas Mirke tető déli lábjából indul részben a 
Hagymás pataka, melynek jobb oldalán halad Hagymás 
várától kezdve alig észrevehető lejtéssel az ut az ide 
jól látszó hagymási szoroson át a Hagymáskő (egy ma- 
gas meredek mész szikla bokrokkal befutva) alatt Var- 

gyasra a patakkal együtt. 

Hagymásmezőről a Mirkén jóval innen, a kará- 

csonfalvi kaszálók felső szélén látszik egy nem magas, 
délnek néző mész-hegyvonal, gyeren bokrokkal benőve, 
melyet távolra felismerhetővé tesznek a föld szinén 

fehérlő mészkövek. Neve Somos oldal. Ennek a legelő 
helynek a tetején, éppen a nyugoti végén, a két ut 
elágazásánál van Somos lika, mely 1862 tavaszán 
nyilt meg és Salati András karácsonfalvi akkor fiatal 

legénynek, most gazdának lovastól együtt szinte az 

életébe került. Mész követ feszegetett egy csákánynyal 
a föld szinéről. Kisebb-nagyobb darabok könnyen jöt 
tek fel a szép helyen s rakta a közel álló szekerére 
bevinni Hagymáspatak mellé a mész katlanhoz. Egy- 
szer egy nagy kőbe akad a kőhányó kapája. Könnyen 
mozog. De az nem kifelé jött, hanem ugy elment füg- 
gőlegesen be a hegybe, mint egy nagy kürtőön, hogy 
soha sem látja meg a napot. 
dett föld és kő. Akkora lik maradt, mint egy jó nagy 
káposztás kád. Ő ijedtében megragadta a lőcsöt. Rá- 

kiáltott lovaira s elrántották onnan. Az omlás megszü- 
nése után a szekeréről a felrakott nagyobb és kisebb 
köveket mind beeresztgette. A mint mondja, azok ide- 

mind elmentek oda ütődéssel és atiokással k s későre 

Nyomában omlani kez- . 

A Hagymáskő 
eséssel egy patak s 



4. és 1ő. §-ába 
n külömbséggel, hogy az 

ő, a jelen szabály- 

személyzet, a t 
a községi faiskola 

inden község határában azon 
a melyek az illető község 

tak befásitási, valamint 
ondozási költsegeit a mennyiben 
ztosittattak volna, a törvényható- 

ülő közutak befásitási költségeit a 
I. t.-cz. 1. §. 3. 4. 6. pontjában 
utfentartók, az 1890. I. t.-cz.-nek 

a vonatkozó határozmányai szerint és 
megállapitott arányban viselik. 
tben, ha a közut melletti közvetlen bir- 
tást és gondozást teljesiti, minden ebből 
előnyök őt illetik. 

ási faiskola felügyelőkről. 
kis és nagy községi faiskolák és a jelen 

ezetében emlitett fásitások felügye- 
épzett egyének s első sorban a gyümölcsé- 

zett, illetve fatenyésztéshez értő 
inden 22 faiskola felügyelő 
illetékes járási főszolgabiró és 

eghallgatása után a vármegye alis- 

s egye alispánjának hatáskörébe 
iskola felügyelőket ezen állásuk alól hiva- 

álatra alkalmatlanság vagy lemon- 

f t gyelők állásukról, betegség 
sak január és julius hónapokban mond- 

A járási faiskolai felügyelők kötelessége: 
ök alá tartozó közsegek faiskoláit 

étszer, mé, ig tavaszszal és öszszel a 
olgabirónak bemutatandó és általa jováha- 

titerv szerint meglátogatni, azonban ugy hogy 
es g om faiskolát látogathat meg 

és czélirányos kezelését ellen- 
n szükséges utmutatásokat meg- 

faiskoláinak megszemlélésekor az 

Székely-Udv arhely 104 oldall 

talált hiányok orvoslása iránt intézkedni, 
én a járási főszolgabirónak jelentést tenni. 

4. Szakkérdésekben a faiskolákra és ültetvényekre 
felügyelő hatóságoknak véleményes jelentéseket adni. 
A járási faiskola felügyelők a fennebb körülirt 

kötelességeik teljesitésében elkövetett mulasztásaikért 
vármegye alispánja által felebbezés kizárásával esetről- 
esetre 5 forintig terjedhető rendbírsággal büntethetők. 
223. § A járási faiskola felügyelők, az illető köz- 

ségek terhére minden egyes őszi és tavaszi kötelező 
átogatás után 2 frt dijat kapnak. 

Ezen dijakat a községektől a járási főszolgabiró 
hajtja be s a faiskola felügyelőnek évenként május hó 
és szeptember hó 31-ig, napló bemutatása ellenében 

kifizeti. 
Azon község, a melybe a faiskola felügyelő köte- 

lező hivatali utját teszi, a fuvart természetben kiszol- 
gáltatni köteles. 

A fuvar, a faiskola felügyelő megkeresésére a 
járás azon községébe állitandó, a melyből a megláto- 
gatandó községbe közvetlenül indul. 

Ha valamely község ezen kötelezettségét nem 
teljesiti, a fuvar a járási főszolgabiró által a mulasztó 
község költségére rendelendő ki. 

természetben való fuvarra és a fennebb meg- 
állapitott látogatási dijra van igénye a járási faiskola 
felügyelőnek akkor is, ha valamely község által szak- 
ologban önként kerestetik meg a kiszállás iránt. 

Felsőbb hatóságok által történt kiküldetések alkal- 
mával a járási faiskola felügyelő költségeinek megtéri- 
téséről a kiküldő hatóságnak kell gondoskodnia. 

.Hatoságok: 
24. §. A faiskolák és fásitásokban kárt okozó 

cselekmények az 1894. t.-cz. 93., 94. és 95. 
§-ának, illetve az 1890. I. t.-ez. 125. §-ának büntető 
határozmányai, esetleg a vonatkozó büntető törvények 
hatálya alá esnek. 

Az 1894. XII. t.-cz. 93., 94 és 95. §-ába ültköző 
kihágások az ezen törvény 103. §-ában emlitett ható- 
ságok által és az ezen törvény szerint szabályozott 
eljárás mellett tartandók meg. 

A jelen szabályrendelet alapján felmerülő egyéb 
hatósági intézkedésekre nézve az 1894. XII. t.-cz. 102. 
§-ában emlitett hatóságok illetékesek. 

Zárhatározatok. 
20. §. Jelen szabályrendelet, kormányhatósági 

jóváhagyása után azonnal hatályba lép. 
A községi faiskola kezelők és a járási faiskola 

felügyelők a szabályrendelet életbe léptét követő 8 hó 
alatt alkalmazandók. 

Sz. 12566,900. alisp. 

154-közgy. 

Jóváhagyatott - Udvarhelyvármegye törvényl 
ságának 1900. évi junius hó 10-én tartott üléséből. 

Székely-Udvarhelytt, 1900. évi november hó 27-én. 
(P. H.) Damokos Andor k- . 

alispán. 
gys8 szám 

VII, t. 

A kereskedelemügyi minister urral egyetértőleg 
és az ő nevében is jóváhagytam azzal, hogy a 4. § 
tolsó beh 1 a a 
olso b igtattam: „az isko- 

laszék, illetve az iskolai gondnokság előzetes hozzá- 
járulása mellett és a mennyiben az általános ismétlő 
— vagy gazdasági ismétlő iskolai gazdasági gyakorlati 
munkára szánt idő - a faiskolában töltendő munka- 
idővel megegyezik. 

Budapesten, 1901. évi november hó 4 én. 
minister megbizásából : 

(P. H.) Krisztinkovich sk. 

Iparügy. 
„Vigécz"-fogás a megrendelések gyüjtéséről szóló 

törvény szerint. Székely-Udvarhely város területén a 
mult hét folyamán valóságos ,vigécz"-invázió volt. Egyik 
„ezipő'-be, a másik ,szabóság'"-ba, a harmadik 

pedig az ipar körébe tartozó nyomdai munkák'-ba 
és a többit a jó Ég tudja,, hogy még ,mi7-be utazott 
a jóhiszemű n. é. közönség nyakára. 

Ugy halljuk - igen sok ,üzlet"-et sikerült csi- 
nálniok és a legnagyobb része vigan utazott, minden 

bántódás nélkül tovább. Bezsebelvén a proviziókat, el- 

vivén iparosaink orra elől a kenyeretadó munkát s itt 
hagyván részükre a hatalmas összegü pótadókat és 
egyéb közterheket – le egy „bakterpénz"-ig (a mely 
utóbbi különben roppant nevetséges fizetség egy rend- 
őrségi éjjeli szolgálattal biró városban). 

zékely-Udvarhely városa - ugy látszik - nem- 
csak területileg, de az iparos polgárság és kereskedők 
érdekeit közvetlen közelről érdeklő törvények végrehaj- 
tásában is messze távol esik az országos központtól, 
hol az 1900. évi XXV. t.-czikkelyt elkészitették és bizo- 
nyára szigoruan végrehajtják. Holott Hegedüs Sán- 
dor kereskedelemügyi miniszternek ezen örökbecsü 
munkája, bizonyára nálunk is megérdemelné a kellő 

tanulmányozásban, elismerésben és végrehajtásban való 
részesitést. 

Nem mondjuk, — habár ez is megtörtént — ha 
iparos polgárságunk detektiv szerepre vállalkozik és a 
hatóság kezébe adja a törvény ellen vétő „vigécző-eket, 
hogy azokat minden büntetés nelkül, csupán atyai ta- 
nácsokkal ellátva – szélnek engedik. Avagy hatósági 
engedélylyel végig házalhatják a várost. De azt igen is 
mondjuk, hogy sulyos közterheket hordozó polgárságunk 
nagyobb oltalomban kellene részesüljön, mert várme- 
gyénk köztiszteletben álló főispánja mondá és meg is 
tartja s tartalja, hogy: a tisztviselők vannak a közönsé- 

gért és nem megforditva. 

Nem is ezen mulik a baj — veleményünk szerint. 
Az iparhatósag nagyrabecsült és igazan altalánosan sze- 
retelt szakreferense nagyon jó ember; puritan jelleme, 
áldott jó szive mindig békességet ohajt. Ugy szerelné 

intezni a dolgokat, hogy senkit ne bántson s mégis 

mind a ket fel elegtetelt kapjon, de ez kivihetetlen. A 
káros és kártevő nem lehet egyforma bünös. Szóval 
a törvény rideg §-ai nem ismernek joszivüséget, csak 

méltányos igazságot. 

Aztán oly sok és terhes munkát osztottak a jó 
Dénes bácsinak, hogy azzal barmely fiatul ember is 

megterhelve érezne magát. Ő azonban ezert soha sem 
panaszkodik, hanem hüségesen és valodi lelkiismerettel 
robotol, huzza a terhes feladatok igáját. Három ember- 
nek való munkát végez. Olyan esel is volt, mikor a 
városnak majdnem összes közigazgatásügyi tisztviselőit 
egyedül keépviselte. Ez az ember tehát felletlenül meg- 
érdemli, hogy tovabbi tiszteletünk es ünk bizto- 
sitása mellett: a jól kierdemelt nyugalomba részesitsük, 
meg pedig teljes tizetésének meghagyásával. Azt hisszük, 
hogy ebben egyetért velünk a város polgárságának 
nhagyfésze s nem fogja ellenezni sem a képviselőtestü 
lot, sem pedig a felsőbb hatóság. 

lilismeréssel tartozunk az emlitett „vigécz"-esetek- 

ből kifolyólag Szombatfalvi főkapitánynak, aki mihelyt 
tudomaására jutott, hogy iparos polgárságunk érdeke ve- 

szélyeztetik – azonnal elrendelte a törvenytelenül há- 
zaló ,vigéczek' előállitását. Igy sikerült a „czipő'-be 
es nyomdai munkák'-ba utazokat tetten érni s 
az utóbbit: Weiszfeiler Simon személyeben, a ki a 

gyanum az, hogy az Erős 
zut, Köves bércz és Somos- 
likán jő ki szabad leve- 

beleszakadjon a folyóba. 
elkezdve az egesz mész- 

a kérdést lejtméretelés köny- 

tán harmad izben tett több 

delmes leirást adtam 

zó dolgokat az itt 
megfelelnek a 

ánom, 

d-tételezem, hogy 15-18 év alatt, évenkénti 6 
szünidővel számitva, 90-108 hónap, 

s ez a három védmű azok ellen lehetett 
Feszty Árpád hires körképére festett égő vár eredetijét, 

főleg a környékbeli valamelyik m. kir. áll. tanitó u 

azo óltökasbe 

latát, de nem ugy mutatta be, mint Benkőéit, hanem 
mint sajátjait s ő kapta a dijakat ezekért és az ő nem 
létező érdemei koszorujába tűzte ezek után a hir és 
dicsőség virágait, melyeket a gróf leplezetlenül bemutat. 

Mennyi jellemtelen szemfényvesztés van a világon 
s mennyi szereplő nagyságnak ilyen az alapja! 
Félre az ilyenekkel minden téren ! .. Hol késik a 
szabadnak hirdetett magyar sajtó büntető hatalma, ha 
csak a kisebb hibákat ostorozza, a nagy bünöket pedig 
alig is emliti ? Ennyire haladtunk mellünket verve?!!... 

Kustaj vára Hagymásvárához jól látszik s a keltő 
között egy órányi gyalog távolság van. A kettő között 
huzódik nyugattól keleti irányban, árokfejről-árokfejre a 
széles és mély kakasbarázda (sáncz), mely a Téglás 
Gábor régész, dévai főreáliskolai igazgató, akadémiai 
tag mutogatásomkor tett felmérése szerint 570 méter 
hosszu. Ugyancsak e régész szerint Kustaj 40- 50, 
Hagymás vára pedig 25-30 emberből álló őrség szá- 
mára szolgálhatott a körsánczon belől részint fából, ré- 
szint kőből és téglából készült épületekben. Hagymás 
váráról biztosan tudom, hogy vagy 70 évvel ezelőtt ka- 
rácsonfalvi Gábos Mihály ásta ki és hordogatta haza 
onnan a téglákat s ezekből rakta kőkapujának a bolto- 

zatát, mely ma ifj. Béla József, mint másod unoka tu- 
lajdonában van. Hihetőleg tüz- és sütő-főzőhely volt az 
a fal téglából rakva a várban. Innen jól látszik a nem 
messze levő Hagymáskő alatti szoros nyilás, melyen 
keletről nyugatra kö bben özönölh v k a népfajok 

épitve. A 

vagy ahoz hasonlót láthat ma Kustajban, a ki kutatni 
szereti. 

A T0 évvel ezelőtti időkre való visszanmlékezés 
inditott eme földtani, történeti és régészeti dolgok rö- vid emlegetésére az uj ut bemutatása alkalmából. Ha 

ra meg találtam előzni, azért bocsánatot kérek. Mert ke 
hóaap 

vagyis 7–9 egész 

év alatt bizonyosan megkutatták ezeket, mindamellett 
is, hogy a faiskoláik lelkes megmivelésével, méhészke- 
déssel s más közhasznu dolgokkal el voltak foglalva s 
mindamellett is, hogy tanitványaik felnőtt részét is meg- 

ordozták a különböző fákkal, vad virágokkal, mada- 
rakkal, égtájakkal stb. a helyszinén való tudományos 
megismertetes czeljából, mert ugy hallottam, hogy sok- 

kal hatásosabb a helyszini szemleltető tanitás, mint a 
szellőzetlen tanterembeli bőbeszéd. Farkas Sándorék, 
a hazaiakat már ismerve, külföldön minden nevezetes- 

séget megnéztek s ő leirta, a mi csak érdekes és fa- 
nulságos a természet, régiség, ipar és intézmények te- 
kintetében. Ezért merészelém én is ezeket emlegetni 
itthon az orrunk előtt. 

A Vargyas és Oklánd felől egymással szembe ha- 
ladó munkások Hagymáskó alatt kevés hiján összeta- 
lálkoztak a földmunkával. Ha a havazás meg nem za- 
varja, pár nap alatt összetalálkoztak volna s a tél folya- 
mán hegy nelkül pompásan lehetett volna szánkázni 
Barótról a Homoród mellé s onnan vissza. S ha a Felső- 
rákoson felül felben álló uttal Vargyas alsó végétől az 
összeköttetés megtörténik, akkor Brassóig hágók és lej- 
tők nélkül lehet menni, mert a mint mondják, 
végénél a Damokos szállásáról Is bevitték 
Olt felőli aljba s az is rövid időn kész lesz. 

Nagyaj a 
az utat az 

Hoffmann Sándor udvarhelyi kir. mérnök a hagy- mási ut mestere. A ki látta, mindenki dicséri az utve- 
zetést. 

Hegedüs miniszter hálára kötelezte a vidék mun- kás népét az által hogy a kiépités mostani megkezdé- 
sét lehetővé tette. Eddig 70,000 korona oszlott ki mun- 
kabér czimén a nép között november 80-ig. S oh mily 
sötétre változik a kellő időben érkezett segélynek ez a 
szép képe, ha arra gondolunk, hogy éppen a szükség 
idején repiti el tulfelől, a ki tudja mekkora összegeket 
a nagy székely vezetése alatt összement Székelyegyleti 
Takarékpénztár sokak zsebéből. A székelységet nem 
isteni csapások és nem önmaga, hanem részben köz- 
kormányzati hiányosságok, főleg pedig egyes szélhámos 
gonoszok verték és verik csaknem halálra. Mikor lesz 
ennek vége 21! Derzsi Józset, 

l 

zett esküdtbiroság elnökenek az 1902-ik év tartamára 

Brassói Lapok nyomdája részére gyüjtött megrendel 
seket - 2 napi elzárás és 20 korona pénzbirság 

erejéig ,lefülelni". Ezen határozat ellen Weiszfeiler fel- 
lebbezést jelentett. Pedig a mintáinak elkobzását sem 

mondotta ki a tanács, holott azt a törvény világosan 
előirja. 

Annyi bizonyos, hogy a megrendelések gyüjtéséről 
szóló törvény hathatós végrehajtása csak ugy lehet ered- 

annak az összes iparosok és a nagyközönség is szolgá- 
latába áll a hatóság támogatásával. Mihelyt valaki ész- 

reveszi, hogy valamely „vigécz" megrendelésekkel fog- 
lalkozik, azonnal adja tudtára a rendőrség bármely tag- 
jának. A rendőrség vezetőjét pedig felkérjük, hogy meg- 
felelő utasitással lássa el embereit s a jogtalanul utazó 
„vigécz"-eket - hivatalból is üldöztesse. 

zeket, kereset nélkül nyomorgó iparosaink érde- 
kében – megszivlelés czéljából – szükségesnek tar- 
tottuk elmondani. m 

Irodalom. 
Karácsoni Album. A zenekedvelő közönségnek 

szolgálatot vélünk tenni, midőn a Bárd Ferencz és Test- 
vére zenemű kiadóhivatalában Budapesten megjelenő 

„Karácsoni Album"-ra felhivjuk figyelmét. Ezen album 
évről-évre ujabb és a zeneirodalom kiválóbb mü- 
veit foglalja magába s évrőlévre kedvesebb és szi- 
vesebben látott vendége a karácsoni asztalnak. A 
most megjelenő több mint 70 oldalra terjedő vaskos 
kötet mindent tartalmaz, a mit az év ugy klasszikus-, 
szalon-, mint táncz-zenében, valamint ábránd-, kuplé-, 
operette- és magyar nótákban jót és népszerüt produ- 
kált. A „Karácsoni Album" (mely 32 K 60 f bolti áru 
hangjegyet tartalmaz) a szokásos 4 koronáért legkésőbb u 
f. évi deczember 10- kéig megrendelhető a kiadó- 
hivatalban és Betegh Pal könyvkereskedésépen Szekely- 
Udvarhelyt. A megrendelt peldanyok ugy küldetnek szét, 
hogy karácson estéjére már minden megrendelő győö- 
nyörködhessék azokban. 

Egyházi élet. 
Személyi hirek. Majláthh Guszláv Károly püspök 

Incze Domokos lelkeszt Küküllő-Keménytalvára, Balint 
Péter lelkészt Homoród-Remetere plebanosnak nevezte 
ki. ignácz homoródremetei plebánost pedig 
véglegesen nyugdtjazta. 

Protestáns-estely. A ma (vasárnap) tartandó protes- 
táns-estély musora a következő: 1. Gyulekezeti enek. 2. 
Szaval Lányi Rózsika. 3. Solo-enek, hegedü-, cello- és 
orgonakisérettel. 4. Felolvas Szabó András koll. tanár. 
5. Énekel a protest. vegyeskar. 6. Szavalat. 7. Gyüle- 
kezeti ének. 

Különfélék. 
— EÉEsküdtszéki elnökök. A marosvásárhelyi kír. 

itélőtábla elnöke, a helybeli kir. törvenyszéknél szerve- 

Bodolla Gábor dr kir. törvényszéki elnököt, állando 
helyettesenek László Domokos kir. törvényszéki birót 
jelölte ki. 

— Vármegyei közgyülés. Törvényhatósági bizott- 
ságunk évi III. rendes közgyülését e hó 12-én d. e. 9 
órakor, a vármegyeház disztermeben fogja megtartani. 
A közgyülés első tárgyát a már előre jelzett 3 százale- 
kos megyeház épitési es 11, százalékos tiszti nyugdij 
pótadoknak a jövő évre való kirovása fogja kepezm. 

Ezeken kivüt a tárgysorozat 8-7 pontját kormányren- 
delelek; 8-28 pontját hivatalos előterjesztések; 24-30 
pontját választások; 87–60 pontját községi ügyek és a 

61. pontot az italméresi üzletek elhelyezéséről alkotott 

szabályrendelet fogják képezni. 62-64. átiratok es 
55 -66 ig kérvények lesznek. 

— Athelyezés. A honvédelmi m. kir. miniszter Tóth 
István hadnagyot Magyarláposra és onnan felső-eőri 
Cseresznyés Emil főhadnagyot városunkba helyezte at 
hasonló minősegben. 

Majlath püspök jótékonysága A küküllői espea- 
resi kerület koronagyülese — a püspök tilalma ellenene- 
— nyilvánosságra hozza azon adományokat, melyeket 
rövid időközökben Majlath püspök a kerületnek juttatott. 
Az összeg 40,129 korona, melyből vármegyénkbe Bordos- 
nak 14,000, Magyar-Zsakodnak 2000 és sSzekelyszállásnak 
2129 koronat adott. 

Az 0, M. G. E. kivándorlási bizottsága e hó 10-én 
(kedden) d. u. 4 orakor Budapesten (a ,„Köztelken") 
ülest tart. Az ülés főbb targyait az adatgyüjtés eredme- 

nyeről valo jelentes, az k. K. E-nek a székelyföldi 
kongresszusra vonatkozó atirata, az országos kongrosz- 
szusok rendezesenek kérdése és esetleges inditvanyok 
kepezik. 

– j juris doctorok. A kolozsvári m. kir. tud. 
egyetemen városunkból közelebbről harom igen tehet- 
seges fiatal ember nyert juris dociori kitüntetest. A na- M 
pokban Fodor Boldizsár és Szöllősi Ödön jogászo- 
kal, a tegnapi napon pedig Beszterczey István 
helybeli kir. törvényszéki aljegyzőt avatták fel jogtudo. 
maányi dociornak. Beszterezey, mint feleséges ember 
alig ket éve lepett a penzügytől a jogi pályára s meg- 
lehetős szerény viszonyok között, teljes odaadássa! 
folyton tanult és most, mint törvényszéki aljegyző nyerte 

el valóban méltó kitüntetését. Beszterczey a szorgalom 
és munka igazi mintaképe s ugy ezzel, valamint becsü- 
leles szerenységével általános becsülést vivott ki magá- 

nak minden körben, hol az ily erényeket szeretik. 

szereplők nagyrésze mind elismert tehetségü műked 
s így élvezetes estére van kilátása közönségünknek. A



tolast. 

nár vezetese alatt ma (vasarnap/ ú. e 

kel szemben. Mi ezen elhirtelenkedett megtámadást a 

ban előfordult templom-rablási esetről irván, következő 

Széekely-Ud varhely 

szép czél és a derék műkedvelők megérdemlik a pár- 

— Az áll. főreáliskola ifjusága Nosz Gusztáv ta- 
. 11 órakor az in- 

nyilvanos Mau et tart, 

melyre a 1. cz. kozonséget az Hljusag neveben meg- 

mivJa az igazgatóság. Musor: ,Tavaszi hangok." Mennmen 
Anmtaltol eloadja az 1tj. zenekar. ez Ur mnel." Varadqy- 

tezet tornacsarnokaban 

tol. Szavalja: Garpel Aladar VI. „A nap a fenyes 
egről Olasz nepdal. kgzde az i. ngk relolvasast 

tart: Havas Lajos VII1. o. t. Mazas. Op. (Uouett.) Elo- 
adjak : Hartih rrigyes VIII. es Dozsa imre 111. o. tanu- 

1ok ,Orult etőm S.-tol. szavalja: Ferentzy Geza VII. 
o: t. „A kis alamuszi." induló. Bokor jozsel-tol. Elo- 
adja az 1fj. Zenekar. 

— pBóorgyár es ipari hitelszővetkezet városunkban. 
Hegedüs Sandor kereskedelemügyi mumiszter moegbizasá- 

bDotl Horvamn Janos, az Orszagos Központi Hitelszovetke- 

zet szakosztályanak tönöke e ho l18-an varosunkba er- 

kezik, hogy a mar korabban tervbe velt es altalanos 

közszükseget kepező bóorgyar és lpari Hitelszövetkezet 

letesitése ügyeben a tovabbi lepeseket megtehesse. Az 

elso ,kapavagás ota hiven tamagatluk a nagy hord- 

tetszését a kőzeli farsangon. Hallomásunk szerint — ja- 
nuár 18-án, az eddigi szokástól eltérve, igen érdekes 
és gazdag műsorral összekötött tánczmulatságot rendes- 
nek — az ezred gyulalehervári zenekarának közremü- 
ködésével. Ezen mulatságra már most felhivjuk váro- 
sunk és videke közönsegenek erdeklődő figyelmet. 

— A zoltándfelb memkamziviai kedvező hatásáról 
a leghiresebb orvoso ilat ! 
mert köztudomásu dok hogy teljesen szagtalan és 
iznelküli, erősítő es tapszer, ugy felnőttek mint gyer- mekek reszere. Nagyon kivanatos, hogy meghonosodjek nalunk is az az angol szokás, hogy gynrmekeink 2-3 eves koruktól Zoltan-fele cCsukamdjolajat igyanak, i altal a scrophulokus bántalom kifejlődése meggátol- 
hato. A gyermekeket erőteljessé csak e szer nevel. Foraktar Zoltan Bela gyogyszertára, Budapesten. 

— Betroieum-szallítas. Varosunk utczáínak és köz- 
terelnek vilagnasara a0 hordó petroleum szállitasa szük- 
seges. Ajanlatok a polgárimesterhez e ho 10- ig benyuj- 
tandok. 

– Karácsoni és uj-évi ajándékoknak legalkal- 
masabb kepes könyvek, 1fjusági ratok, szepirodalmi es 

erővel biró es iparos közönsegünk letlontartasahoz szüs- 

beges eszmet. o most 1s osziute szivből udvozoljuk ko- 

runabe jovo hivatotlt szaklterhat, kit aunak megvalostasa 
czeljaboi hozzank kuldolt szekely miniszterünk, hogy 

egyenkint erotelen ipárosainkat eros csoportta tömööritse 

Ertsük meg a hor imto szavat!... 
1paros, aki egymagaban megsemmisulni, 

emmeszteni nem akarja! Közvetlen közelbol, 

Tomorüljon minden 

Onlnagat 101- 

szomoru ta- 

pasztalatokbol tudjuk, mily nehez viszonyok szorongat- 

nak ltt is, amott is. Ezek nem valtoznak, hanem hova- 

tovabb muind terhesebbek lesznek. A mentő eszköz ki- 

nalkozik. Igyekezzek megragadni minden egyes 1paros 

az alkalmat, imert – higyjek el nekünk - akik a tenger 

minenso részen maradnak s a jövőt biztosito haladas- 

pol oukent kizarjak magukat, soha jová nem tehető 

punt követnek el es annak bünhődese kihat majd 1pa- 
ros nemzedekről-nemzedekre. Fontoljuk meg tehnat mit 

cselekszunk ! . .. 

— A helybeli tanári kör a napokban tartott gyü- 

lésén elhatározta, hogy a szabad lyceum eletbeleéptetese 

erdekeben szelesebb korü mozgalinat udit olykepen, 

hogy ne csak tanferfiák müködjenek kozre felolvasa- 

salkkal, hanem a tanintezeteken kivül ailo, erre hivatott 
egyenek 18, ugy, hogy lehetőleg a külonbozo munka-kö- 
rok mind kepviselve legyenek. A tanari kör e czelból 

egy szükebb bizottságot bizott meg azzal, hogy igye- 
kezzek az eszmenek minel több apostolat megnyerni s 

tevekenysegre birni. Mint ertesülünk — e mozgalom 
máris sikerrel jart s kecsegtet az a remény, hogy a 
szabad lyceum szilard gyökerei 1og verhetni. Valoban 

csak őrömünknek adhatunk kilejezest e folött, mert látva 

azt a tespedest és pangast, a mely itteni szellemi éle- 

tünket jellemzi, e külöonböző közerdekü kerdesekre vo- 
natkozo felolvasasok cyklusa hivatva lesz az eg gyes erő- 

ket egy közös eszme zaszlója ala tömöriteni ecs társa- 
daimunkka uj eletet önteni. 

A jotekony néegyesület tea-estélye, mely teg- 
nap este a " volt, regi jó hi- 

rehez méltóan, tenyesen sekelül Szép és valogatott kö- 

zönseg vett részt s mind végig tartott a vidám hangulat. 

— ,Betőres a templomba' czimmel a ,Szekely- 
Udvarhely folyo evi 29-ik szamában a valóságnak megfe- 

lelő hirt közöltünk a helybeli ev. ref. lemplom perselyének 
feltöréseről. Ebből kifolyólag heves szóbeli insultussal ille- 

tett Feleky Pal rendőralkapitány, akkor rendőrfőkapitá- 
nyi helyettes ur, a ki közhivatali minőségeben a lapunk 
részéről történt jogos megbirálásáért — az ő állitása 

szerint is felhevült állapolában — éles és mélyen seértő 
kifejezésekre ragadtatta volt magát felelős szerkesztőnk- 

szabad sajtó egyenes terrorizálásának tekintettük. S ne- 

hogy a veszedelmes példa jövőre követőkre találjon és 

igy a szabad, jogos vélemény-nyilvánitás bármily csekély 
mértékben is gátoltassék – az ügyet lovagiaskodás 
helyett a büntető biróság elé vittük. A bünügyi tárgya- 
lás e hó 2-ikára volt kitüzve s arra a felek meg is je- 
lentek. Azonban miután felelős szerkesztőnk Felekynek, 
mint személyes jó barátjának megbüntetesét egyáltalá- 
ban nem ohajtotta és csakis a szerkesztői tekintély jö- 
vőfe való megóvását tartotta szemelőtt, — elfogadta 

Felekytől elégtételképen az általa felajánlott következő 
Nyilatkozat'- -ot: 

Betegh Pál ur, a ,Székely-Udvarhely" szerkesz- 

tője f. év julius hó 21-én megjelent lapjában, a város- 

kifejezést használta: ,nem csoda, mert a helyettes 
főkapitány az éjjeleit a Szejkén tölti" a mjttap ezen k 

diszművek legnagyobb választekban kaphatok a ,Sze- 
kely-Udvarhely kiadoóhivatalaban (Betegh Pál könyv- 
kereskedeése) szekely-Udvarhelyt. Videki megrendelese- 

ket gyorsan és pontosan teljesit. 

A tukarekpenztari betevők fgyelmebe ajánljuk 
hogy akiknek beleti könyvük van a csodbe jutott ,Sze- 
kely-Egyleti Klső Takarekpenztár-tól, azt leghelyeseb- 
ben ügyvéd altal 1902. evi február 12-ig a helybeli kir. 
törvenyszeknel okvetlenül jelentsek be. Nehogy a beje- 

lentés elmulasztása, vagy hibás bejelentés következté- 
ben betétüket teljesen elveszitsek. A közsegek 
előljárósagait felkérjük, hogy ezen közlemenyt 
a szokásos módon minden közsegben hirdessek ki. 

füszerkereskedes. 1ibad Ignácz kitünően 
kepzelt fiatal kereskedo e ho 18-en, városunkban a fő- 
teren tpiaez- sor) jol berendezett tüszerüzietet t megnyitja. 

Apró hirdetések. 
E rovatban munden szot 2 üllerert, vastagabb betüvel 8 üllér 

ert közöl a kiadohivatal. 

alt cs csomogeborok székely. Udvarhelyt 
jo és olcsó fFernengel Gyulanai kapnató 

Valódi bort ! venni akarók kérjenek ársegyzéket Székely 

friss ké sütemény kap- 
Kitünö minőségü hato naponta Ernst 
György czukrászatában özekely bavarmelyt 

Szerkesztől üzenetek. 

Gy. M. H. ,Az iskolában" térszüke miatt jövő számunkra 

maradt. 

D. D. A küldötteket köszönjük. A kiadásra nézve a bizotts. 
informálhatod. Meg lesz. Szives üdvözlet ! 

BETEGHPÁL, 
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos. 

Hivatalos rész. 
Elveszett munkakönyv. Udvarhelyvármeg gye alispán- 

jától. Sz. 16584-901. alisp. Valamennyi közseg előljá- 
róságának. Körözés végett ertesitem, hogy Erdelyi Fe- 

rencz nagyenyedi születésü es ill etősegü parajdi lakós 
timár seged a nagyenyedi városi tanács altal Fészere 

körülbelől 1886. evben kiállitott munkakönyvet elvesz- 
tette. Sz.- ávarkó vene 1901. evi november hó 28-án. 
Damokos, alispá 

Eltévedt es eltfogott állatok. spdvarhélyvaármegye 
alispánjától. 15580,, 15774, 16786., 167 8S7, 135620. 
15634.,, 158831., 16660., 1066i alisp. sz Vala- 
mennyi közsegi előljárosagnak. Körözés végett t 
hogy zsombori lakos Kovács Istvánnak 1 drb 3 éve 

bivaltehene (bal füle előre be van hasitva és a jobb 

füléből 1 darabocska ki van vagva, bélyegtelen); Kósa 
Mózes csikcsicsói lakosnak egy ö éves pej, herélt csikója 
(homlokán tojás nagyságu csillagga al); oklándi Csiki 
Zsigmond 2 eves feher szórü, eléhajló, felálló szarvu te- 
hene (egyik szarván elől K." bélyeggel) m. hó 23-án 
a kocsánból; homoródkaracsontalvi Molnár György két 
lova (egyik sötet pej, a másik deres, mindkettő 12 
és jobb tompján ,J. K." belyeggel) m. hó 283 án a le- 
gelőről elvesztek. Továbbá Rava községben f. év okt. hó 

80-án 1 fehér kancza; a paállalvi közbírtokossági véd- 
erdőből 1 drb 1 éves fehér szőrü, széjjel álló szarvu 

ökörborju; Miklósfalva községben 1 két eés fel évesnek 

látszó ökörborju (nyakára kolomp van kötve) Hodgyai 

e közs. penztárnoknál; a h.-karácsonfalvi bironál 
. hó 17-től egy fehér, kondor szőrü, éves gönne- 

sertés (mindkét tüle közepen hosszan hasitott s jobb ol- 
dalán a hátgerincztől kezdve félig és a nyakán ebken 

. 

: M. kir. államvasutak. Keleti vonal. 

TÉLI MENETREND. 
(Bu. ukarest— Brassó Budapest - -Béos.) 

Érvényes 1901. október 1-től. Érvényes 1901. október 1 től. 

Te l rar sz v. 

t I Állomások Ld 1eg 

750 9-15 mad. Bukarest érk gd0 g05 
332 112 w Predeal i 11 
508 245 Brassó 209 1025 
9 10 v2 Kézdi-Vásárhely 6. 58 135 
1015 Bukarest 655 
Sm Palanca – 6 
9850 547 Gyimes 150 557 
506 1931 Sepsi-Szt-György 435 1033 
T0 300 Székeliy-Udvarhely 1759 612 
T26 3116 Bikafalva 11. sz. őrh. 140 554 
T38 329 ögöz 127 54l 
Tö7 ös4 Nagy Galambfalva 110 5.35 
g18 411 Beihfalva 6. sz. őrh. 1241 5.01 
820 421 Székely-Keresztur 1282 4ő8 
833 429 Boldogassz.-falva s. sz. örh. 1218 439 
842 438 Uj-Székely 2. sz. őrh. 1208 425 
913 529 Héjjasfalva k 1114 403 
9:35 542 Segesvár ind. 1063 3.40 
11.30 658 Kis-Kapus 943 2 
T41 440 Nagy-Szeben érk 20 1101 
iző8 T35 Fklöször * 904 1- 

153 Sóvárad (Korond-fürdő) 8ők 
207 806 T (Arad felé elág.j 8 32 11 52 
311 854 Székely-Kocsárd T50 1044 
12 25 b43 Maros-Vásárhely 10 30 4ő8 
346 924 Aranyos-Gyéres T26 10-15 
800 8S6z Torda T55 10-44 
618 1101 Kolozsvár ö55 8.33 
1104 2.8 Nagyvárad ] 23.4 
119 403 Püspök-Ladány k1247 133 
T40 T50 (Bodapest érk. 9.-15 8.80 
ö0 1.50 (Bécs T Bruckon át nd 9.10 1000 

"Ut nem dijaztatik) ! 

Sz. 648--1901. végrh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági vérreható az 1881. 1 oy 

.§-a értelmében ez 

17-én foganato- 
sított elhe kégrek utján le és felülfoglalt és 
2 ronára becsült következő ingóságok 

szarvasmarhák, sertések, kocsi, széna és sarju ny 
vános árverésen eladatna 

Mely árverésnek a ekkelykeresztun kir. járásbiróság 
1901. evi V. 324/2. számu vegzése folytán 249 kérma 
tőkeköveteles, ennek 1901. evi február aho 4. nap- 
jabl járó 5 százalék kamatai, alék váltó-dij és 
eddig összesen 100 korona 84 fillérben biróilag már 
megallapitott költsegek erejéig Küsmödön perek há- 

ánál leendő eszközlésére 1901. évi deczember hó 
11-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ah- 
hoz a venni szándekozók oly megjegyzéssel evatk 
ene hogy az érintett ingósagok az 1881. 
t.- 107. és 108. §-a értelmében keszbénizais 
elet a , legmtabbe igetőrek becsáron alul is el fog- 
nak adat 

A nnyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felteteétk s azokra retőéltesi jogot nyer- 
tek volna, jelen árvere az 1881. evi LX. t.-cz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrend deltetik 

Kelt Szekely keresztnt 1901. nov. hó 22-én. 

SZALONTAI ALBERT, 
kir. birósági végrehajto. 

Sz. 2260-901. tlkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
kir. járásbiróság mint tlkvi 

hatóság közhirré teszi, hogy a a Schássburger Geverbe 
Spar und Vorschuss eren végrehajtatónak Major Ili- 
ane Hordalus Éva vegrehajlási szenvedett elleni 600 
korpna tökeköveteles es jar. iránti végrehajtási ügyében 

kir. (a szekely-keresz- 
ka kir. jürásbiroság) területen levő oláhandrásfalvi 
zö. sztikvben A. 1. 116, 177, 248, 551, 516, 517, 518, 
oi9, 619, T78, 49a 1j2 es 48 br. sz. ingatlanokra egy 
ölegben g42 K, az olahandrasfalvi 31. sz. tjkben A. 

—-4 rdsz. 19b, 399, 541, 542a, 542b, 800 és 806 
h sz. ingatlanokra egy tömegben s 300 koronában 
ezennel megallapitott kikiáltási arban az árverést elrendelte 

es hogy a jennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi 
deczember ho ö81-ik napjan d. e. 9 orakor Oláh-And- 
rásfalva község hee megtar tandó nyilvános erverősen 

a megállapitott kikiállási áron alol is eladatni ognak 
Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 

százalékát készpénzben, va a szőr lenyírva, jobb farán ismeretlen 
lamint m. hó 16-17-en 1 két évesnek látszó sötét 
herélt, 158 em. magas ló (bal hátsó lába csuklóban fellek, 
homlokán csillaggal) H.-Szt-Mártonba felfogatott es fel- 
fogva tartatnak. zékalylrdvaráselyt, 1901. decz. 2-án. 
Dr Damokos Andor, alispá fejezés könnyen félreertésekre és engem g 

magyarázatokra szolgált alapul, ezért Betegh urral 
szembe éles kifejezesekre engedtem magam 
gadtatni. 

Tekintettel azonban arra, hogy Betegh ur köz- 

vetve tett kijelentése folytán engem szemelyembe ezen 
nyilatkozatával sérteni nem akart — az ellene hasz- 
nált sértő kifejezéseimet ezennel vissza vonom s en- 
nek megtörténte felett őszinte sajnálatomat fejezem ki. 

Székely-Udvarhely, 1901. decz. 2-án. 

eleky Pál, 
kapitány. 

- A farsang első mulatsága. ka a ő 
fensége közelget, hogy öt rendes és össze-vissza egy 
rendkivüli hétre terjedő, részben örömteljes, másrészt 
pedig bú-bánatos szerepléset az egeész világ társadal- 
mában megkezdje. A tánczmulatságok rendező-bizottságai 
pedig már fontoskodva tanácskoznak, hogy ő fensegét 

ra- 

az 
évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett a en számitott 
és az 1881. évi november 1-én 3333. a. kelt igaz 
saágügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt Gyadekkeres 
apean a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1 LX. 170. §-a értelmeben a bánatpénznek 
a örognel lóleges elhelyezéséről kiállitott szabály. 

Fájdalomtól megtört szivvel jelentik alulirot 

zerü 
Kir. jbiroság mint ic ekkönyvi hatóság. 
székely-Kereszturon, 1901. évi szept. ékg 9-én. 

VERESS, kir. albiró. 
tak ugy a maguk, mint az összes rokonság nevében 

Fenyédi Tamás Ignácz 
budapesti m. á. v. gépgyári rezesztergályos 

felyó hó 6 án este '[,11 órakor, 10 havi sulyos szen- 
vedés után, éleléuek 24-ik évében, jobbletre szen- 
derűlt. 

A megboldogult főldi részei f. hó 8-án (vasár- 
nap) d. u. 2 órakor Fenyéden, a gyászos családtól, 
a róm. kath. szertartás szerint fognak örök nyuga- 
lomra helyeztetni. 

Béke lengjen hamvai felett ! 
Fenyéd, 1901. deczember 7. 

illendően fogadhassák s minél érdekesebbe tegyek udvar- ! 
tartásának idejét. Ugy hisszük , hogy a helyben állomásozó 
S2-ik gyalogezred 1-ső zászlóalja és pótzászlóalj kere- 

: 
Özv. Tamás Jáuosné, : 

nyja : 
Tamás Erzsi, Kálmán, Albert, Lázár, János, : 

1 
Antal, Kata, Balázs és Pista, testvérei. tenek altisztjei fogják elnyerni, ő fensége legfensőbb ) 

Szám 20-901 közs. birósági. 

Hirdetmény. 
H.-Karácsonfalva község alólirt előljárója 

közzé teszi, hogy a községi korcsma-ház s telek 

1901. évi deczember hó i2-ik napján délelőtt 9 
órakor H.-Karácsonfalva községházánál (38) három 
egymásután következő évre, vagyis 1902. január 
1-től 1904. évi deczember hó 31-ig terjedő idő 
tartamra bérbe adatik. 

Kikiáltási ár évi 160, azaz Egvszázhaty a 
korona 

Egyeb feltételek a község irodájában me 
tekinthetők. 

H.-Karácsonfalván, 1901. november 27-én. 

a' 

Szentpétery öe 
hol azok a Tegiu án- 
haphatók. 

Két t párczollában taosttott 8 
lakházzal, mely vendéglőnek nagyo 
helyiség, kerttel és gazdasági épületek 
relve; a héjjasfalvi határon, fél ő 
Segesvár várostól, több évre haszo és 
A kedvelőknek bővebb felvilágositás 
lakó tulajdonos: Cseh Sándor. 

Sz: 11336-901. szb. 

Pályázati hirdetmé 
A fiatfalvi körjegyzői körben lemon 

üresedésbe jött segédjegyzői állásra 
hirdetek. 

Felhivom mindazokat, kik ezen 
évi javadalmazással egybekötött állást 
ohajtják, szabályszerüen felszerelt pál 
résüket folyó évi deczember hó ! 
zám adják be. A később beérkező ké 
nem fogom figyelembe venni. 

Székely-Keresztur, 1901. hovember 

Gálffy, szo 

Székely- Udvar 
szambarakatk sa, 

- Balázs-fél 

Atámja most beent hentes és 
üzletét, melyben naponta friss marha, 1 
sertéshus, zsir, szalonna, véres- és májashu 
lamint friss kolbász a legolcsóbb árak mellett 
Vendéglősöknek külön kedvezmény ! Vidéki 
lések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 

Szám 5418-1901 tlkvi 

Hirdetmény. 
Olasztelek községben a közösök (Közhely 

nyositása következtében szükségessé vált és az 
XXIX. t.cz. 2 6§. . pontjaiban emlitett 
tikvi átalakitási sllárás befejeztetvén — ez 
felszólitással tétetik k 

, hogy m inazk rk az 1886. XXIX 
és 17. al kanplen ide értve e n az s8 
t.-ez s 6. §§-aiban és az 1891. XVI. 
a. pontjaban foglalt kerelgat is. valamint 
XXXVIII. t.-ez. 7. §. a. és 1891. XVI. ez. 
pontja alapján sktat bejegyzések, va 
XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések 

nmutathatják e végből törlési kere 
(Hat) hónap alatt, vagyis 1902. junius 1-ső na 
pra a tlkvi hatósághoz nyujtsák be, m 

nem hosszabbitható záros határidő el 
ditott törlési kereset annak a harmadik 

ki idékórosn nyilvánkönyvi jogot szerzet 
nem szolgálhat 

2. gál mindazok, kik az 1886. K 
s 18. -ainak csekébek ide értve ez utób 

, 6. §-aiban foglalt 
is a erlega bko mlajdonjogának pelegy st 
né ében ekebmondással élni vivánnal, i 

-a alapján történt bejegyzéset sére 
tekintetben felszólamlásukat 
a tikvi hatósághoz 6 (hat) hóna 
1902. junius 1-ig b 

után az emlitett pelegyzó 
utján és csak az időközben eleva 
zett vafhaik szemelyek fogninak é 
Tnáta 

toltak, vagy ilyenéke pótlóla 
a tele ev hatóságnál á 

kir. járásbiróság mint 
Oklándon, 1901 novembe 

Hálint Jámos, föbiró 



székely- d va r hel 

§z. 10163/901. szb. 

Pályázati hirdetmény. 

Udvarhelyvármegye sz. -kereszturi járáshoz 

tartozó Szent-Erzsébet székhelylyel 
rendszeresi- 

tett körbábai állás megüresedvén, ennek betöl- 

tésére Rálvzt nyitok. 
körbábai állás jövedelme: 

fizetés 100 korona. 

2. Lakbér illetmény 40 korona. 

3 Minden szülési esetnél 2 korona mükö- 

dési dij avagy rendes véka tiszta gabona. 

Ennélfogva felhivatnak a pályázók, hogy 

folyamodványaikat f. évi deczember hó 16-ig 

annál is inkább az alólirthoz adják be, mert a 

később beérkezett folyamodványok figyelembe 

vétetni nem fognak. 
Székely-Keresztur, 1901. november 7-én. 

3--3 Doliny RRóbert, szolgabiró. 
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ó és Kun füszer-, festék-, gyarmatáru- és lisztkereskedése 

a ,veres pipához" 

Úzletátvétel- 

m Székel y-Udvarhelyt (EPiacz-tér)
 

festék-, 

eszben eladásra kije- 

57.818 koronára becsült 

ikiáltási ámak 57, 818 koro- 

teendő. 

eltételek ezen hivatalnal a hiva- 

MHenedek Emre, 

szelenró 

átvettük 
n szerencsénk a n. é. köz 

a hoz a helybeli piaczon „Máthé 
ai" nk horm rermáltó füszer-, nyng- 

CsSs.TC 
czégünk alatt fogjuk tovább vezetni. 
Midőn azt köztudomásra kivánjuk hozni, van 
csénk az egészen ujonnan berendezett üzle- 
b. figyelmebe és jóindulatába ajánlani. A 
iaczon huzamosabb ideig első czegeknel 

alkalmunk a helyi viszonyokat t; fino 
n erre, de előnyös üzleti összekötteléseinkre etb.; Brázay- féle és Dr. ; 

zkodva, minden igyekezetünk odairányul, Pest városi hájzsirt és szebeni szoba- 
i padlé-festéket, ugynevezett borostyán- olaj lakk-fes- 

Feke kész olajfestékek et minden szinben olajba tör- 
által 2zá kencze, olaj és festőecsetek stb.; szövőfo- 

eke t reméljük magunknak biztositani. halak fehéren és fehéritve, minden szin és számuak. 

A nagyérdemü közönség becses pártfogását kérve, vagyunk teljes tisztelettel : 
CsATó és KUN. 

la EmuzazmzamamzagEHEEEEENEE EmemmEmE m 

sesezeszesssEsEsESSEsezesesesESesBées 
ad. 8326)8-901. fezb. 

Pályázati hirdetmény. 
A nyugdijazás folytán üresedésbe jött dályai körjegyzői állásra, - mely körhöz 

ilya székhelylyel tartoznak: Dálya, Petek, Ege, Bágy, Szt.-László és Ábrámfalva községek 
pályázatot nyitok s felhivom azokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják s a körjegyző- 

gre képesitést igazoló okmánynyal felszerelt pályázati kéréseket hozzám ez évi deczem- 

hó 2s8-ig adják be. 
Ezen állással járó javadalmazás: 800 korona törzsfizetés, 

ány, 80 kor. lakbér a teljesitett utazásokért utinapló szerinti járulék. 
Magan munkálatokert a szabályrendeletben megállapitott dijak. 

Oklánd, 1901. november hó 30,. 

lisz 
és azt nezek tsre ke 

önség szives 

sk 
Raktáron tartjuk a legfinomabb kávékat, á 

pótkávékat; bel- és külföldi rumot, liköröket; 
orosz-teákat dobozban és szabadon kimérve; hen- 
germalmi liszteket; kásakat minden fajlából 
finomitott czukrot; smerikai és földi tiszta 

om pipere- és musó- szappanokat 
W. 
Wagner 
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70 korona irodai 

NEemedek s. k., főszolgabiró. 

gzesgzesesezesesesesezmeszesezemEBESEDBESESEFABESE 

tekintelyek aáltal hiprobált s nagyobb kórodákban kitünő sikerrel használt külszer a 

s és kiváló R U M A-S z köszvény, csuz, reuma, 
ors hatasu E E ischias stb ellen. 
Hatasa nmeglelő, amennyiben gyakiam meg a legidültelb köszvény és csúztájdalmakat is már nehaányszori be- 

snel teljesen megszüntette. 
Egy úveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér. 

szeglu, májiolt, mitesser s az alcz es legkitünőbb minőségü saját ter- 
kezbőr nundennemü usztátjansagal elleli. Tokaji ohina- vasbor ésü hegyaljai Fel ól készitve. 

1a 1 kolcna. Kitünö és biztos batásu e vérsze eég, sápkór s ide- 
get s Hnomságot kölgesseg ellén Gyermekek kelemes izenel fogva jgek e 

csonoz, — NFeher, 10zsaszin s cieme szm- Feszik be. Fél hter fen tvz a, 1 Hter 9. kol 
rona. egyedü tek szer hukezém szemőles 

a logak s foghus épségben tartására. A Tonriala olaj s es orvasfagcdás gyökeres kigyógyitásara. 

o
n
-
 

1szájai emezmaks a Ha ak vakito —- Egy üveg á 
ogkele 1 korona Tegk itüt ét minőségü tokaji asszu ürmösből 

n legino emabb Voilett szappan, kraló Gyomorbor keszitve. Biztos hatásu a már legrégibb gyo- 
kellemes miattal. hgy darab bb0 üille morbajok gyógyitásár a görcsök 

hullas, kopaszodás, lejkolpa s ejkke ás 
s meggátlására szőlgál. Egy üveg ö koroha 

án mánvetteb vagy a pénz előzetes beküldése 

s edüh n óvszere. Egy üveg ára Korona. 
Ks eknem ez egesz gy 

50 WEIDDBER GYULA 
gyógyszerész, bájoralanjholy- 

é Török József gyógyszertárában, Király u. 12, és az Egger-féle ,Nádor gyógyszertár--ban Váczi-körut 17. 
raktár. Solymossy János gyógyszertárában (Kossuth- utcza) és Lengyel sSamu gyógyszerészné 

. 1 

u. 
fogaknak Atoljesan fájdalom nélkül való kalnrasát; 

Fogorvos 

Terl József 
american Dentis 

Amerikában kiképzett Plombeur a napok- 
ban városunkba érkezett. 

Készit mútogakat és légnyomatu fogsorokat vul- 
canitban és aranyban Korona- és hidmunka 
eminadt nélkül). 

iennem fogorvosi mütéteket 

fogak és gyökerek tömését aranynyal és más jónak 
bízonyult tömöanyaggal. 

Lakása: HEudapest-szálloda. 

Rendel d. e. 9-12-ig, d. u. 2-5-ig. 

2 Ttt tart zkodik f. hó 

Belbirtokeladási birdetmény. 
A székelyudvarhelyi szent Ferencz rend 

Székely-Udvarhely városban a Szombatfalvi-utczá- 
ban lévő teher mentes beltelkeit örök áron el- 
adja. 12 telek kerül eladásra és pedig: a aRá- 
kóczie czimű vendéglőtől Dávid Gergely ur házáig. 

Fizetési feltételek : 
1. A vásár megkötésekor a vételár egy ne- 

gyed részének kifizetése. 
2. A vételár többi részének kifizetése idejét 

a vásárlók határozhatják meg. 
A Kossuth-utczában levő telkek, u. m. t. cz. 

Csillagh József, Zakariás Antal, Ugron Gáspár és 
Márton János urak lakó házainak helyei, 30–50 

évre haszonbérbe adalnak. 
Vásár és haszonbérletről értekezhetni a szent 

Ferencz rendi zárda főnökségénél. 

Székely-Udvarhelyt, 1901. nov. 22. 

P. GYÖRGY JÓZSEF, 
zárdafőnök. 
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Kiadó lakások. 

gy k 
szobás, 

A fépiacztéren. e 

utczai 3, 4, vagy G s 

kisebb 2–3 szobás, kony a 
emeletes; egy ketszobás föl d 
szinti lakás, mindenik mellék- 
helyiségekkel azonnal kiado és 

átvehető. 

Csak RÉTHY-félét fagadjunk ell 
A valódi RÉTVYH-féle pemetetü-czukorka csak 
a készitőnél vagy az alábbi gyogyszertárakban 

kapható : 
Székely-Udvarhelyen Moncz Armin 

és Solymiossy János, Homoród-Oklándon 
Zappé Béla, Parajdon Wéber András, Székely- 
Kereszturon Baumgártner Károly és Jáger 
Ferencz József gyógyszertárában. 

ERKECZY LAJOS ses 
ÉPÜLET- ÉS BrszMöADL0s 

gánka minden e szakmába vágó munkálatait, u. 
toronyfedés, házfedés, fedelek javitását 

tola fizetéssel is. Készletben minden bádogos 

munkák, fürdő kádak, bázi czikkek, konyhaeszkö- 

zök és kertészeti czikkek. – Vidéki megrendelések 
pontosan ferk 

Az t 15 évi fennállása a megrendelések 
és kgy kifogástalanságáról és szolidságá- 

era sbő megbizást kér 
ettel : 

ERE sczv jós bádogos mester, 
Szekely-Udvarhelyt. 

Értekezhetni Koncz Ármin tu- 
lajdonos gyógyszerésznél. 

Épitéseket, 
és tervezéseket, valamint költség- 

előirányzatokat teljesen Szakszerüen 
és a kor igenyeinek megfelelőe n a 
legkényesebb izlésnek is megfelelően 

Vidéki meg- 

ösz a Nagy válasz- ezeskem 
50 ek lom és ték szalon-és kitünő minősé- 

több uriszoba futó szőnye- gért, 
barock, gekben. rendkivüli 

renaissance, Párisi, berlini, olcsó árak mellett. 

secessió és brüsseli stb. Vidéki 
svemetetápe selyem, pe- megrendelések a 

ankon luche szöve- legpontosabban 
pak tekben. eszközöltetnek. 

31-52 

köz- és magánépűleteket teljes beren 
3 bizások is a dezéssel elvállal 

leggyorsabban 

teljesittetnek. V la d á T Fere ncz 

épitő vállalkozó 

Székely-Udvarhelyt, Szombat- 
falvi-utcza, saját házában. 

Egyszerü 

levélbeni meg- 

keresésekre 

azonnali kime- 

ritő tájékozás 

adatik. 

Jutányos árak. 

Temptomjavitásokat, 
Szolid és fele- 

lősség melletti 
oltártervezeteket s minden e 

szakmába vágó dolgokat peon- 

munka. tosan elkészit. 

építkezéseket 

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt, 1901 

Uj czukiászüzlet 
SZÉKELY-UDVARHELYEN a Főtéren 

(Koncz Ármin-féle házban.) 

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy 
czukrászüzmzletemet sSzékely-Udvar- 
helyt a Főtéren megnyitottam, a hol is naponta 
fiss sütemények, torták, ugymint minden czukrá 
szati czikkek kaphatók. 

Esküvőkre, keresztelőkre és minden ünnepi 
alkalmakra izletes és szépen diszitett tortákat ké- 
szitek. 18-20 

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
maradok tisztelettel : 

Ernst György 

BARTHA ANDRÁS 
czirpészmester 

SZÉEKELY-UDVARHELYT 

Kossnth-u. 21. 

amm (Zálogház mellett.) 

ánlja a n. é. közönség szives figyelmébe 

a Kossutn-u. 21. sz. (Zálogház mellett) egész 
ujonnan berendezett ferfi- i 

KÉSZCZIPŐRAKTÁRÁT 
és üzlethelyiségét. 

A legfinomabb anyagból a legkényesebb iz- 
lésnek is megfelelően készit kellő gyorsasággal, 
tartóssággal, ponto gal, jutányos árak mel- 

teté ferfi-, nőj- és gy rinekczipőket. Sokoldalu ta- 
i , a n. é. közönség bizal- 

mát és megt rendeléseit kéri. 34- 52 

rérdemü közö 
mi neenne mü az meztlos iparba 

4 munkálatokat elvállalok, igy jutányos áron 

és szolid kivitelpen készitek szoba- és konyha- 

Re padolását, 
különösen ajánlom remek müűvü iróasztalaimat, 
kön 

re 
nyv- és irományállványaima at. 

Községi jegyzői és birói irodák teljes berendezését. 

Jutányos árak, izléses munka ! 

Székely-Udvarhelyt, Szombatfalvi-utcza. (Saját 

31-52 

berendezéseket, gazdasági felszereléseket, épületek 
ajtók és ablakokkal való felszerelését,, 

házamban. nban.) 

Pnó FERENCZ. 
—— 


